
 



2 Пояснювальна записка 

 

Дисципліна «Вступ до спеціальності» належить до циклу нормативних дисциплін 

професійної підготовки і займає важливе місце у підготовці фахівців освітнього рівня 

«бакалавр» за спеціальністю 052 «Політологія» за освітньо-професійною програмою 

«Політологія». 

Відповідно до освітньої програми дисципліна має забезпечити: 

            компетентності: знання предметної області та розуміння професійної діяльності; 

здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями, формувати активний стиль поведінки; 

навички використання базового категорійно-поняттєвого та аналітично-дослідницького апарату 

сучасної світової політичної науки; здатність до застосування ключових політологічних понять, 

теорій і методів задля аналізу владно-політичних відносин політичних акторів, інститутів та 

ідей відповідно до певного історичного або сучасного контексту. 

 

           програмні результати навчання: розуміти предметну  область та базову специфіку 

професійної діяльності; вчитися та оволодівати сучасними знаннями, стимулювати активний 

стиль поведінки та саморозвиток;  вільно володіти базовим професійним категорійно-

поняттєвим та аналітично-дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки; 

застосовувати ключові політологічні поняття, теорії та методи до аналізу владно-політичних 

відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного історичного або 

сучасного контексту. 

  

Мета дисципліни. Ознайомити студентів з профільними особливостями професії 

політолога, реального функціонування політології як міждисциплінарної, інтегративної і 

багаторівневої наукової дисципліни, її місцем та роллю серед галузей гуманітарного та 

суспільного знання.  

 

Предмет дисципліни.  Політологія як багаторівнева профільна наукова дисципліна, а 

також  базові категорії та поняття, якими оперує політична наука як цілісна система сучасного 

наукового знання. 

 

          Завдання дисципліни. Сформувати у студентів цілісне уявлення про сутність політичних 

проблем та інструментальних можливостей науки політології в їх дослідженні, окреслити 

особливості сучасної політологічної мови та методології вивчення політики; висвітлити 

уявлення про основні політологічні школи сучасності, визначити проблеми та перспективи 

інституціоналізації політології та професії політолога в суверенній Україні; теоретично 

підготувати студентів до засвоєння інших дисциплін професійної підготовки. 

 

                 Результати навчання. Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, 

повинен: розуміти сутність та призначення сучасної професії «політолог»; знати завдання, що 

стоять перед світовою та вітчизняною політологією; мати уявлення про теоретико-

методологічні засади, мову, методологію політичної науки, її основні категорії та теоретичні і 

практично-прикладні функції у процесі реального функціонування. 

 

.  
 

 

  



3 Структура залікових кредитів дисципліни 

 

Назва теми 

Кількість годин, відведених на: 

Денна форма Заочна форма 

лекції 
практичні 

заняття  
СРС лекції 

практичні 

заняття 
СРС 

Тема 1. Політологія як наука та 
навчальна дисципліна 
 

2 2 6 

 
2 
 

2 

9 

Тема 2. Інституціоналізація 
політології, етапи її розвитку 
  

2 2 6 9 

Тема 3. Політологія в системі 
соціогуманітарного знання  
 

2 2 6 9 

Тема 4. Базові категорії політології та 
її понятійний апарат 
 

2 2 6 9 

Тема 5. Теоретико-методологічні 
засади політології 
 

2 2 8 10 

Тема 6. Функції політології в 
сучасному суспільстві 
 

2 2 6 

2 2 

9 

Тема 7. Критерії наукової 
об’єктивності політологічного знання 
та ефективності професійної 
діяльності суб’єктів політології 

2 2 6 9 

Тема 8. Професіоналізація та 
спеціалізація політичної діяльності 
 

2 2 6 9 

Тема 9. Професіограма та 
громадянська позиція політолога  
 

1 1 6 9 

Разом за семестр 17 17 56 4 4 82 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

  



4 Програма навчальної дисципліни 

4.1 Зміст лекційного курсу 

 

Номер 

лекції 

Перелік тем лекцій, їх анотації Кількість 

годин 

1 Політологія як наука та навчальна дисципліна  

Поняття політики, причини та умови формування політичної сфери 

суспільного життя. 

Об’єкт політичної науки та її предмет. Поняття закономірностей 

політичного життя. 

Об’єктивна потреба в осмисленні політичних явищ і процесів. Етичне, 

цинічне, та ціннісно-нейтральне трактування політики. Підходи до 

трактування феномену політики: теологічний, натуралістичний, 

соціальний, раціонально-критичний. Політика як вид суспільної діяльності, 

що пов’язаний з формуванням держави та управлянням державою, 

різновид суспільних відносин, процес управління суспільством за 

допомогою держави, боротьба за реалізацію життєвих потреб та інтересів 

класів, націй та народів, сфера суспільного життя, мистецтво 

владарювання, концентрований вираз економіки, соціальних та інших 

суспільних проблем. 

Політологія як навчальна дисципліна в системі вищої освіти сучасної 

України. 

Література: [1-3] 

2 

2 Інституціоналізація політичної науки, етапи її розвитку 
Перші спроби осмислення політичних процесів. Релігійно-міфологічне 

трактування політики. Політичне знання в системі філософського знання. 

Витоки та причини інституціоналізації політології.  

Основні етапи розвитку політології: традиційний або інституціональний (з 

80-х рр ХІХ традиційний); біхевіоралістичний (1930-1960-ті рр.); 

постбіхевіоралістичний, сучасний етапи. (з 1970-х рр. – по даний час). 

Процес виділення політичних наукових знань з конституційного права та 

утворення політичних шкіл та академій політичних наук у США та Європі. 

Особливості процесу інституціоналізації політології в Україні. 
Перші кафедри, відділення та факультети політології.  Диференціація 

політологічних досліджень на сучасному етапі розвитку суспільства. 

Література: [1-3] 

2 

3 Політологія в системі соціогуманітарного знання 

Завдання та структура політології. Три основні аспекти аналізу світу 

політичного. Функції політології як багаторівневої наукової дисципліни. 

Структура знання про політику. Співвідношення історії і політології, 

політології та антропології. Співвідношення політології і політичної 

економії, соціології і політології. Політична філософія, політична 

соціологія та прикладна політологія. Взаємозв’язок політології і 

політичних субдисциплін в системі сучасного політологічного знання. 

Література: :[1-3] 

2 

4 Базові категорії політології та її понятійний апарат 

Категорії та поняття політичної науки: загальнонаукові; наук, що 

перебувають на стику з політологією; власні політологічні. 

Влада як суспільний феномен. Суб’єкти, об’єкти, джерела та ресурси 

політичної влади, методи її реалізації. Принцип поділу державної влади. 

Поняття політичної системи, її структура та функції. Поняття політичних 

2 



інститутів, їх різновидів. Поняття держави. Структура держави, її функції 

та різновиди форм держави. Партія як політичний інститут, її особливості у 

порівняння з державою. Поняття, принципи формування та 

функціонування громадянського суспільства. Поняття політичного режиму.  

Література: [1-3] 

5 Теоретико-методологічні засади політології 

Поняття методології та дослідницького методу. Види методів: 

загальнонаукові та спеціальні методи наукових досліджень. Теоретичний та 

емпіричний рівні політологічного знання. Спеціальні методи дослідження в 

політичних науках та специфіка їх використання в умовах 

інституціонального, біхевіорального та постбіхевіорального етапів 

розвитку політичних наук. 

Основні етапи проведення наукових досліджень та загальні правила 

оформлення результатів наукових досліджень. 

Література: [1-3] 

2 

6 Функції політології в сучасному суспільстві 

Зміст понять «функція науки» та «функція політичної науки». Система 

політичних наук: політичні філософія, політична соціологія, політична 

історія, політична економія, політична етнологія, політична етика, 

політична психологія, політична аксіологія та ін. Зміст основних функцій 

політології: теоретико-пізнавальної, методологічної, світоглядної, 

програмно-ідеологічної, соціалізаційної, інноваційної, прогностичної та 

інструментальної. Причини зростання ролі політичних наук на сучасному 

етапі розвитку світової цивілізації та в сучасних умовах суспільного буття в 

Україні. Поняття прикладної політичної науки. Загальна характеристика 

політичних технологій, політичного менеджменту, політичного маркетингу 

виборчої інженерії та ін. 

Література: [1-3] 

2 

7 Критерії наукової об’єктивності політологічного знання та 

ефективності професійної діяльності суб’єктів політології 

Сутність системи, системного підходу та системного аналізу в дослідженні 

політичних проблем. Співвідношення системного та ситуаційного підходів 

в науковому дослідженні політичних проблем. Системна природа 

політичного знання. Відносна самостійність та взаємозв’язок рівнів та 

видів політологічного знання. Основні види політологічного знання та їх 

основні носії. Системна природа рівнів аналізу політичних проблем та їх 

основні суб’єкти. Теоретичний рівень політологічних досліджень. 

Інструментально-емпирічний рівень політологічних досліджень. Сутність 

та специфіка практично-прикладного рівня політологічних досліджень.  

Література: [1-3] 

2 

8 Професіоналізація та спеціалізація політичної діяльності 

Аматорська та професійна  (фахова) політична діяльність. Утворення 

політичних партій, парламентів та сучасних державних установ як 

результат професіоналізації політичної діяльності. 

Особливості сучасної політичної діяльності. Система підготовки 

професійних політологів у США та країнах Європи. Становлення 

політологічної спеціальності в Україні. Інститут політичних та 

етнонаціональних досліджень імені І. Ф. Кураса НАН України. Недержавні 

політологічні центри. Підготовка професійних політологів в університетах 

України. Спеціалізація політологічної спеціальності. Основні групи 

професій у сфері політики: політологи-дослідники, викладачі 

політологічних дисциплін, публічні політики, народні депутати України, 

2 



політологи в органах державної влади та місцевого самоврядування, 

посередники у сфері політичних відносин, що зв’язують політиків та 

корпоративні структури, фахівці по зв’язках з громадськістю, лобісти, 

політтехнологи, помічники депутатів, державних управлінців, партійних 

діячів, незалежні політичні експерти, політичні ідеологи, політичні 

консультанти, політичні аналітики. політичні іміджмейкери, спічрайтери, 

політичні оглядачі в ЗМІ тощо. 

Література: [1-3] 

9 Професіограма та громадянська позиція політолога  

Політолог як сучасна престижна і перспективна спеціальність в Україні та 

світі. Сфери та об’єкти діяльності політолога: політична система 

суспільства, державне (публічне) управління та місцеве самоврядування, 

політичні партії та рухи, засоби масової інформації, наукові та дослідницькі 

центри, освітні заклади та інституції громадянського суспільства. 

Домінуючі види діяльності політологів: вивчення політичних явищ та 

процесів, дослідження залежності політики від соціально-економічних, 

духовних та інших чинників, визначення значення політичних явищ і 

процесів для усвідомлення їх ролі у забезпеченні належного 

функціонування органів державної влади місцевого самоврядування тощо, 

вивчення політичної поведінки соціальних груп та інституцій у звичних та 

екстремальних умовах суспільного життя, усвідомлення суб’єктивних та 

об’єктивних чинників у визначенні політичного самопочуття та способу 

політичної діяльності. Особисті якості, які формують ефективного 

політолога, підтримують його адекватну діяльність в складних ситуаціях. 

Основні риси характеру сучасного політолога: чесність і порядність. 

організованість та відповідальність, креативність, широкий кругозір, 

принциповість безкомпромісність, чуйність до проблем простих людей, 

високий патріотизм, комунікабельність та самоконтроль, активна життєва 

позиція.  

Література: [1-3] 

1 

Разом: 17 

 

Перелік оглядових лекцій для студентів заочної форми навчання 

Номер 

лекції Тема лекції  
Кількість 

годин 

1  Політологія як наука та навчальна дисципліна 

 Інституціоналізація політології, етапи її розвитку 

 Політологія в системі соціогуманітарного знання  

 Базові категорії політології та її понятійний апарат 

 Теоретико-методологічні засади політології 

Літ.: [1-3]. 

2 

  

2  Функції політології в сучасному суспільстві 

 Критерії наукової об’єктивності політологічного знання та ефективності 

професійної діяльності суб’єктів політології 

 Професіоналізація та спеціалізація політичної діяльності 

 Професіограма та громадянська позиція політолога  

Літ.: [1-3]. 

2 

Разом : 4 

 

 



4.2 Зміст практичних занять 

 

 

Перелік практичних занять для студентів денної форми навчання 

 

№ 

п/п 
Теми та зміст практичних занять 

Кількість 

годин 

1 Політологія як наука та навчальна дисципліна  

Література: [1-3] 
2 

2 Інституціоналізація політології, етапи її розвитку  

Література: [1-3] 

2 

3 Політологія в системі соціогуманітарного знання  

Література: [1-3] 

2 

4 Базові категорії політології та її понятійний апарат  

Література:[1-3] 

2 

5 Теоретико-методологічні засади політології  

Література: [1-3] 

2 

6 
Функції політології в сучасному суспільстві  

Література:[1-3] 

2 

7  Критерії наукової об’єктивності політологічного знання та ефективності 

професійної діяльності суб’єктів політології Література: [1-3] 

2 

8 Професіоналізація та спеціалізація політичної діяльності Література: [1-

3] 

2 

9 Професіограма та громадянська позиція політолога  

Література: [1-3] 

1 

Разом: 17 

 

Перелік практичних занять для студентів заочної форми навчання 

№ 

п/п 
Теми практичних занять 

Кількість 

годин 

1  Політологія як наука та навчальна дисципліна 

 Інституціоналізація політології, етапи її розвитку 

 Політологія в системі соціогуманітарного знання  

 Базові категорії політології та її понятійний апарат 

 Теоретико-методологічні засади політології 

Літ.: [1-3]. 

2 

2  Функції політології в сучасному суспільстві 
 Критерії наукової об’єктивності політологічного знання та ефективності 
професійної діяльності суб’єктів політології 
 Професіоналізація та спеціалізація політичної діяльності 
 Професіограма та громадянська позиція політолога  
Літ.: [1-3]. 

2 

Разом: 4 

 

 

4.3 Зміст самостійної (у т. ч. індивідуальної) роботи 

 
Самостійна робота студентів денної форми навчання полягає у систематичному 

опрацюванні програмного матеріалу з відповідних джерел інформації, підготовці до виконання 
практичних робіт, тестування з теоретичного матеріалу, виконанні індивідуальних домашніх 
завдань тощо.  



Обсяг самостійної роботи з дисципліни «Вступ до спеціальності» становить 56 години. 
Вона включає:  

- опрацювання теоретичного матеріалу (конспекту лекцій, навчальної літератури); 
- опрацювання додаткової літератури при підготовці до практичних занять;  
- виконання індивідуальних завдань;  
- підготовку до контрольних заходів. 
 

Зміст самостійної роботи студентів денної форми навчання 

Номер 

тижня 

Тема заняття 

Вид самостійної роботи 

Кіл-

сть 

годин 

1 Тема 1. Політологія як наука та 

навчальна дисципліна 

 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 

підготовка до усного опитування та 

поточного контролю. 

3 

2 Тема 1. Політологія як наука та 

навчальна дисципліна 

 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 

підготовка до усного опитування та 

поточного контролю. 

3 

3 Тема 2. Інституціоналізація 

політології, етапи її розвитку 

 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 

підготовка до усного опитування та 

поточного контролю. 

3 

4 Тема 2. Інституціоналізація 

політології, етапи її розвитку 

 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

5 Тема 3. Політологія в системі 

соціогуманітарного знання  

 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

6 Тема 3. Політологія в системі 
соціогуманітарного знання  
 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

7 Тема 4. Базові категорії 
політології та її понятійний 
апарат 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

8 Тема 4. Базові категорії 
політології та її понятійний 
апарат 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

9 Тема 5. Теоретико-методологічні 
засади політології 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

4 

10 Тема 5. Теоретико-методологічні 
засади політології 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

4 

11 Тема 6. Функції політології в 
сучасному суспільстві 
 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

12 Тема 6. Функції політології в 
сучасному суспільстві 
 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

13 Тема 7. Критерії наукової 
об’єктивності політологічного 
знання та ефективності 
професійної діяльності суб’єктів 
політології 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

14 Тема 7. Критерії наукової Опрацювання теоретичного матеріалу, 3 



об’єктивності політологічного 
знання та ефективності 
професійної діяльності суб’єктів 
політології 

підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

15 Тема 8. Професіоналізація та 
спеціалізація політичної 
діяльності 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

16 Тема 8. Професіоналізація та 
спеціалізація політичної 
діяльності 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 
підготовка до усного опитування та 
поточного контролю.  

3 

17 Тема 9. Професіограма та 
громадянська позиція політолога  
 

Опрацювання теоретичного матеріалу, 

підготовка до усного опитування, 

поточного та підсумкового контролю.  

6 

Разом: 56 

 

Зміст самостійної роботи студентів заочної форми навчання 
Студенти заочної форми навчання виконують контрольну роботу, яка включає два 

теоретичних питання. Вимоги до її виконання, методичні вказівки і варіанти визначаються 
методичними рекомендаціями до виконання контрольних робіт, які кожен студент отримує на 
кафедрі у період настановної сесії, а також вони доступні в електронному освітньому ресурсі в 
Модульному середовищі для навчання ХНУ. 

 

5 Технології та методи навчання 

 
Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних і сучасних 

методів та технологій. Зокрема під час лекції використовуються методи проблемного навчання 
та візуалізації для активізації пізнавальної діяльності студентів. Під час практичних занять 
застосовуються активні та інтерактивні методи навчання, зокрема, бесіди та дискусії, навчальні 
ігри, case study (метод практичних ситуацій). 

 

6 Методи контролю 

 

Оцінювання студентів здійснюється у формі поточного та підсумкового контролю. 

Поточний контроль навчальних досягнень здобувачів вищої освіти здійснюється впродовж 

семестру з метою оцінювання рівня засвоєння ними навчального матеріалу під час усіх видів 

навчальних занять. Поточний контроль здійснюється під час лекційних та практичних занять, а 

також у дні проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком 

навчального процесу. Поточний контроль проводиться у формах усного та письмового 

опитувань, тестування, перевірки домашніх практичних завдань та ін. Семестровий контроль 

проводитись у формі іспиту.  

 

7 Оцінювання результатів навчання студентів у семестрі 

 

Система оцінювання навчальних досягнень студентів базується на аналізі знань і 

практичних навичок та здійснюється відповідно до Положення про контроль і оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти у Хмельницькому національному університеті. 

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за інституційною чотирибальною шкалою. 

Семестрова підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, 

виконаних і зданих позитивно з урахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти 

визначаються структурою дисципліни і важливістю окремих видів її робіт. Для практичних 

занять встановлюється обов’язковий мінімум оцінок, які має отримати студент впродовж 

семестру, щоб виконати програму дисципліни. 

При оцінюванні знань студентів використовуються різні види контролю, зокрема: усне 



та письмове опитування на семінарському занятті, тестування, контрольна робота, перевірка 

домашніх практичних завдань. Оцінка на семінарському занятті складається з таких елементів: 

знання матеріалу теми; вміння обґрунтувати думку та оперувати основними категоріями; 

залучення до дискусій на семінарі. Пропущене практичне заняття студент зобов’язаний 

відпрацювати у визначений викладачем термін, але не пізніше, ніж за два тижні до кінця 

теоретичного навчання у семестрі.  

 

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 

студентів денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами 

 

Аудиторна робота Семестровий контроль  

Опитування на практичних заняттях  

(мінімальна кількість оцінок – 4) 
Іспит 

ВК*:                                         0,6 0,4 

Умовні позначення: ВК – ваговий коефіцієнт. 

 

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 

студентів заочної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами 

Аудиторна 

робота 
Самостійна, індивідуальна робота 

Семестровий 

контроль 

Усне опитування 
Контрольна робота 

Іспит 
Якість виконання Захист 

ВК*:   0,2 0,2 0,2 0,4 

Умовні позначення: ВК – ваговий коефіцієнт. 

 

Критерії оцінювання за видами робіт 

 

Оцінювання усних та письмових опитувань на практичних заняттях і контрольних робіт 

Оцінка за 

інституційною 

шкалою 

Узагальнений критерій оцінювання 

Відмінно Здобувач вищої освіти глибоко і у повному обсязі опанував зміст 

навчального матеріалу, легко в ньому орієнтується і вміло використовує 

понятійний апарат; уміє пов’язувати теорію з практикою, вирішувати 

практичні завдання, впевнено висловлювати і обґрунтовувати свої 

судження. Відмінна оцінка передбачає логічний виклад відповіді 

державною мовою (в усній або у письмовій формі), демонструє якісне 

оформлення роботи. Здобувач вищої освіти не вагається при видозміні 

запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі висновки. При відповіді 

допустив дві-три несуттєві похибки. 

Добре Здобувач вищої освіти виявив повне засвоєння навчального матеріалу, 

володіє понятійним апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо 

використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач; виклад 

відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді можуть мати місце окремі 

неточності, нечіткі формулювання правил, закономірностей тощо. Відповідь 

здобувача вищої освіти будується на основі самостійного мислення. 

Здобувач вищої освіти у відповіді допустив дві-три несуттєві помилки. 

Задовільно Здобувач вищої освіти виявив знання основного програмного матеріалу в 

обсязі, необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за 



професією, справляється з виконанням практичних завдань, передбачених 

програмою. Як правило, відповідь здобувача вищої освіти будується на 

рівні репродуктивного мислення, здобувача вищої освіти має слабкі знання 

структури дисципліни, допускає неточності і суттєві помилки у відповіді, 

вагається при відповіді на видозмінене запитання. Разом з тим, набув 

навичок, необхідних для виконання нескладних практичних завдань, які 

відповідають мінімальним критеріям оцінювання і володіє знаннями, що 

дозволяють йому під керівництвом викладача усунути неточності у 

відповіді. 

Незадовільно Здобувач вищої освіти виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє 

виділяти головне і другорядне, допускається помилок у визначенні понять, 

перекручує їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може 

використовувати знання при вирішенні практичних завдань. Як правило, 

оцінка «незадовільно» виставляється здобувачу вищої освіти, який не може 

продовжити навчання без додаткової роботи з вивчення дисципліни. 

 

Семестровий контроль (іспит) 
При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного 

контролю, так і підсумкового контрольного заходу. Студент, який набрав позитивний 

середньозважений бал за поточну роботу і не здав підсумковий контрольний захід (іспит), 

вважається таким, що має академічну заборгованість.  

 

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 

Оцінка 

ЄКТС 

Інституційна 

інтервальна 

шкала балів 

Інституційна оцінка, критерії оцінювання 

A 4,75–5,00 5 

З
ар

ах
о
в
ан

о
 

Відмінно – глибоке і повне опанування навчального 

матеріалу і виявлення відповідних умінь та навичок 

B 4,25–4,74 4 
Добре – повне знання навчального матеріалу з 

кількома незначними помилками 

C 3,75–4,24 4 
Добре – в загальному правильна відповідь з двома-

трьома суттєвими помилками 

D 3,25–3,74 3 

Задовільно – неповне опанування програмного 

матеріалу, але достатнє для практичної діяльності за 

професією 

E 3,00–3,24 3 

Задовільно – неповне опанування програмного 

матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії 

оцінювання 

FX 2,00–2,99 2 

Н
ез

ар
ах

о
в
ан

о
 Незадовільно – безсистемність одержаних знань і 

неможливість продовжити навчання без додаткових 

знань з дисципліни 

F 0,00–1,99 2 
Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і 

повторне вивчення дисципліни 

 

8 Питання для самоконтролю результатів навчання 

1. Становлення політології як науки про політику.   

2. Політика:  поняття, сутність, структура та функції. 

3. Взаємозв’язок політики з іншими сферами суспільного життя.  

4. Політика, право і мораль як головні регулятори суспільних відносин: проблема забезпечення 

балансу в умовах реформування українського суспільства. 



5. М. Вебер “Політика як покликання та професія”. Основні ідеї. 

6.Основні причини інституціоналізації політології як наукової та навчальної дисципліни. 

7. Політологія як наука: поняття,  структура та функції. 

8.Етапи становлення політичної науки.  

9.Методи політології (загальна характеристика). 

10.Три основні аспекти наукового аналізу світу політичного.   

11.Місце політології в системі суспільних наук. 

12.Сутність процесів диференціації та інтеграції політології як наукової та навчальної 

дисципліни. 

13.Основні функції політології як інтегративної багаторівневої наукової дисципліни.  

14. Структура політичного знання.  

15. Співвідношення предмету історії і політології.  

16. Співвідношення предмету політології і політичної економії.  

17. Співвідношення предмету політології і соціології.   

18. Співвідношення предмету політології і політичної антропології.  

19. Співвідношення політології і політичної філософії.  

20. Місце політології серед ідеографічних та номотетичних груп наукових дисциплін.  

21.Політологія – загальна інтегративна наука про закономірності розвитку світу політичного. 

22. Поняття фундаментальних і прикладних політологічних досліджень.   

23. Мова та базові категорії політології. 

24. Сутність методології політології. 

25. Сутність поняття «система» та системна природа методів та процедур політології. 

26. Сутність термінів «поняття» та «категорія» у політології. 

27. Співвідношення системного та комплексного підходів в політологічному дослідженні. 

28.Співвідношення системного та структурно-функційного підходів в дослідженні політичних 

проблем.  

29.Політична теорія та методологія як суспільні явища та наукові поняття.  

30. Інтегративна сутність методів та процедур політологічного дослідження. 

31. Основні принципи, мова та базові категорії політології як багаторівневої наукової 

дисципліни. 

32. Базові критерії наукової об’єктивності політологічного знання. 

33. Основні суб’єкти політології та критерії їх демаркації.  

34. Базові критерії ефективності професійної діяльності суб’єктів політології 

35. Системна цілісність рівнів політичного знання як необхідна умова реального 

функціонування сучасної політології. 

36. Відносна самостійність та взаємозв’язок основних видів політологічного знання. 

37. Основні види політологічного знання та основні суб’єкти, які їх продукують. 

38. Системна цілісність рівнів аналізу політичних проблем та їх основні суб’єкти.  

39. Сутність і специфіка теоретичного рівня політологічного дослідження  

40. Емирічний рівень політологічних досліджень та його взаємозв’язок з іншими рівнями 

наукового дослідження. 

41 Сутність та специфіка практично-прикладного рівня політологічних досліджень.  

42. Сутність     системного, синергетичного та ситуаційного підходів в науковому дослідженні 

політичних проблем. 

43. Системна природа політологічного знання. 

44. Політичний аналітик та політичний експерт як різновид професії «політолог»  та результат 

інституціоналізації політології як багаторівневої наукової   дисципліни. 

45. Специфіка     та проблеми інституціоналізації політології та професії політолога  

    в Україні. 

46. Наукові інституції, що спеціалізуються на дослідженні політичних процесів. 

47. Основні групи професій у сфері політики та ринок праці для політологів в Україні. 

 



9 Методичне забезпечення 

 

     Навчальний процес з дисципліни «Вступ до спеціальності» в достатній кількості 

забезпечений необхідними навчально-методичними матеріалами, що розміщені в модульному 

середовищі для навчання Moodle. Доступ до ресурсу: 

https://msn.khnu.km.ua/course/view.php?id=7379 

       

10 Рекомендована література 

Основна 

 

1.  Денисенко В. М., Матвієнків С. М., Штерн В. Ю. Політологія. Вступ до спеціальності. 

Підручник для студентів вищих навчальних закладів / В. М. Денисенко, С. М. Матвієнків, В. Ю. 

Штерн. – Львів: Астролябія, 2007. – 360 с.  

2. Політологія: навч. посібник / Н. В. Лютко, О. О. Заславська. – Хмельницький : ХНУ, 2011. – 

319 с. 

3. Прикладна політологія: навч. посіб. / За ред.. В. П. Горбатенка. _ К. : ВЦ «Академія», 2008- 

472 с. 

Додаткова 

 

4. Вебер М. Покликання до політики. / Вебер М. Соціологія. Загальноісторичні аналізи. 

Політика. / пер. з німец. О. Погорілого. Київ, 1998. – С. 173–191.  

5. Горбач О., Демчишак Р. Політологія : навч. посіб. - Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2016. - 

259 с. 

6. Леонтьєв І. Змістовні межі категорії «політичне життя». Наукові записки ІПІЕНД ім. 

І.Ф.Кураса НАН України. 2019. Вип. 3-4. - С. 164–180. 

7. Політична наука в Україні. 1991–2016: в 2 т. Т.1. Політична наука: західні тренди і українська 

специфіка / НАН України, ІПІЕНД ім. І.Ф.Кураса НАН України. Київ : Парлам вид-во, 2016. - 

656 с. 

8. Політична наука в Україні. 1991–2016: в 2 т. Т.2. Теоретико-методологіічні основи і 

концептуальні підсумки вітчизняних досліджень / НАН України, ІПІЕНД ім. І.Ф.Кураса НАН 

України. Київ : Парлам. вид-во, 2016. - 656 с. 

9. Політологія: історія та методологія /За ред. Ф.М.Кирилюка.– Київ, 2000. 

10. Політологія: сучасні терміни і поняття. Короткий навчальний словник-довідник для студ. 

ВНЗ І-ІУ рівнів акредит. 4-те вид., випавл. і доповн. / уклад. В. М. Піча, наук. ред. Л. Д. 

Климанської, Я. Б. Турчин, Н. М. Хоми. Львів: Новий світ –  2015. - 516 с. 

11. Шляхтун П. П. Політологія. – К.: Либідь, 2002. – С.303-325. 

12. 25 років Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф.Кураса НАН України. 

Київ : ІПІЕНД ім. І. Ф. Кураса НАН України, 2016. 252 с. 

 

 

11 Інформаційні ресурси 

 

      1. Модульне середовище для навчання. Доступ до ресурсу: 

https://msn.khnu.km.ua/course/view.php?id=7379 

      2. Електронна бібліотека університету. Доступ до ресурсу: 

http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/p1age_lib.php. 

      3. Репозитарій ХНУ. Доступ до ресурсу: http://elar.khnu.km.ua/jspui/?locale=uk. 

 

 

http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/p1age_lib.php
http://elar.khnu.km.ua/jspui/?locale=uk

